

## 高温下的坚守

# 快递小哥，用汗水守护便捷生活

本报记者 王晓红

连日来，持续高温让平阳化身“蒸笼”。当多数人躲在空调房里避暑时，快递小哥却顶着烈日，穿梭在街头巷尾，以“热”情坚守将包裹准时送达，成为高温里最可敬的“奔跑者”。

### 烈日下的“奔跑者”

早上不到8点，快递小哥孙瑜便已抵达快递网点，熟练地分拣包裹、整齐码放至电动三轮车上。9点刚过，室外温度已突破35℃，但他没有片刻停歇。“您好，您的快递到了，请签收。”每送达一处，孙瑜都热情地打招呼，小心翼翼地递上包裹。头盔下的发丝早已被汗水浸湿，工服紧紧贴在背上，他只是抬手抹去脸上的汗珠，又匆匆赶往下一站。

### 38℃里的“责任担当”

正午时分，气温飙升到38℃，阳光炙烤着大地。快递小哥庄孟勇仍在路上疾驰。他的衣衫已被汗水反复浸透，留下一圈圈盐渍。尽管喘着粗气、脸晒得通红，他仍小跑着抱起包裹，快步上楼敲门。

庄孟勇告诉记者，他每天要送100多个包裹，从早上6点忙到晚上8点是常态。“确实累，但每当看到客户收件时的笑容，听到一句‘谢谢’，心里就觉得一切都值得。”这朴实的话语，道出了所有快递小哥的心声。

### 企业的关怀筑牢“清凉防线”

为了保障快递小哥在高温下的作业安全，中国邮政平阳县分公司积极落实防暑降温措施。在昆阳营业部，藿香正气水、清凉油、矿泉水等防暑物资准备充足。营业部负责人表示：“我们要求合理调整高温时段工作安排，避免长时间户外暴晒，同时备好药品和饮品，确保大家安全健康工作。”

**记者手记：**高温下的坚守，源于责任，更成于奉献。每一位穿梭在城市中的快递小哥，不仅是包裹的传递者，更是现代生活顺畅运转的重要守护者。他们用汗水换来你我生活的便捷，值得每一句真诚的“谢谢”和社会的尊重与呵护。

## 育儿补贴系统试运行

# 平阳家长尝鲜申领享福利

本报讯（记者 林子婧）“不到5分钟就提交完资料，隔天就收到补贴到账通知，太方便了！”8月25日，陈女士向身边宝妈展示手机中的到账短信，分享自己成功申领育儿补贴的喜悦。近日，支付宝育儿补贴系统开启试运行，我县已有不少像陈女士这样的家长，率先享受到了这一民生福利。

陈女士的孩子刚满2岁，2个月前就关注到育儿补贴政策，并在支付宝平台订阅了申领提醒。“前几天一打开支付宝，就弹出了申领通知，点进去直接跳转到国家卫健委的官方小程序，按提示一步步填写信息即可。”她表示，申请过程只需上传孩子的出生医学证明、户口本相关页面照片，并确认银行卡信息，“原本以为要审核好几天，没想到第2天就收到了3600元补贴，正好给孩子买奶粉和绘本。”

同样顺利申领的还有鳌江的李先生。“之前还担心线上操作复杂，没想到实际操作比交水电费还简单。”李先生说，小程序会自动提醒所需材料，上传时还能实时预览

清晰度，“就连我爸妈都能按照步骤操作，完全不用跑线下。”

目前，支付宝平台已为前期订阅提醒的用户分批推送申领通知。尚未订阅的用户，可在支付宝搜索“育儿补贴”，进入官方小程序点击“订阅通知”，就能在所在地区通道开放时第一时间收到提醒。

随后，记者尝试通过微信小程序申领“育儿补贴”，发现目前暂未开放。据了解，待正式开放后，用户在小程序首页输入婴幼儿户籍所在省份，即可跳转至官方政务服务平台申领育儿补贴。

“暂未获邀申领的家长请耐心等待，也可待系统全面开放后填报。”县卫健局相关负责人介绍，考虑到部分家长对线上操作不熟悉，此次也保留了线下办理渠道，家长可关注官方信息，在开放申领后，携带户口本、出生医学证明等材料，前往婴幼儿户籍地乡镇、街道办理。

按照计划，8月31日前全国各地区申领通道将全面开放，届时更多符合条件的家庭都能顺利领到补贴，进一步减轻养育负担。

## 平阳县体育中心体育场限时开放

# 每日千张内场票免费申领

本报讯（记者 林子婧）近日，平阳县体育中心体育场正式宣布“内场塑胶跑道”限时免费开放，每日向市民投放1000张免费入场票。这座曾服务于专业赛事的地标场馆，如今褪去“专业光环”，成为了百姓身边的“健身乐园”。

该体育场位于昆阳镇雅河路，总投资5.79亿元，总建筑面积49610平方米，是按乙级公共体育场馆标准打造的地标性体育设施。内场塑胶跑道采用国际认证环保材料，弹性与防滑性能优异，此前仅在举办大型赛事时对运动员开放。而今，普通市民也有机会在这片专业场上畅快运动。

每晚入场高峰时段，随处可见运动爱好者的身影。结束工作的上班族换下正装，身着轻便运动装赶来，迫不及待地在专业跑道上体验；跑团的夜训准时开启，10多位跑友围绕跑道展开长距离拉练，有人领跑控速，有人后方保障。“之前一直在鳌江九叠河公园训练，这里设施更专

业，特意来试试，争取刷新个人最好成绩！”跑友郑松玲说。

跑道旁，两名孩童在家长陪伴下玩起“踩影子”游戏，追着彼此的影子奔跑，家长紧随其后，不时叮嘱“小心别撞到人”，脸上满是温柔的笑意。

据了解，目前开放采用分时段错峰模式：8月20日至26日试运营期间，每日17:30-20:00开放；8月27日起调整为6:00-8:30和17:30-20:00两个时段，以兼顾不同人群的锻炼需求。市民可通过支付宝或微信“浙里办”小程序，进入“浙体育”平台，点击“找场馆-平阳县体育场”预约当日门票。票源每日零点更新，采取“先约先得、一人一票”扫码入场。

体育场管理方特别提醒，为保护专业场地、保障运动安全，市民入场需穿专业跑鞋与运动服，禁止携带宠物、食品及尖锐物品；如遇赛事举办或设施维护，开放时间将通过“平阳县体育中心”公众号提前3天公告。



## 关爱特殊群体 筑牢反诈防线

近日，鳌江镇江滨社区开展“关爱特殊群体·筑牢反诈防线”活动，为听障人士普及防诈知识。活动中，网格员通过真实案例讲解诈骗套路，并邀请手语志愿者，协助传达防诈要点，帮助大家掌握防范技能，增强自我保护意识，守护个人财产安全。

鲍思冲 摄

## 横跨6个月，足有159天！

# 平阳中小学将迎来近10年“最长学期”

本报讯（记者 林子婧）暑期将尽，平阳县中小学生即将迎来近10年“最长秋季学期”。据县教育局发布的新学期安排，2025年秋季学期于8月31日报到，9月1日正式上课，2026年2月6日结束，2月7日起放寒假，全程含节假日共159天（约23周），较常规学期增加约30天。

为何学期“超长”？“这一调整源于农历与公历的时间差。”县教育局相关负责人解释，2025年为农历乙巳年，含一个闰六月，导致2026年春节推迟至2月17日。按照“春

节前10天左右放寒假”的惯例，秋季学期不得不顺延，最终形成横跨近6个月的“超长学期”。

面对此次学期调整，我县各校已提前谋划应对。昆阳镇某小学负责人表示，学校将在保障教学质量的前提下，适当放缓课程进度，利用多出的时间里加强学生基础知识巩固和综合实践活动。同时为避免学生后期学习疲劳，计划在学期中安排阶段性复习和拓展性课程，激发学习兴趣。

对学生和家长而言，超长学期既带来挑战，也蕴含机遇。学生需更好规划时间，保持学习专注力与

持久性；家长则需多关注孩子学习状态与心理健康，合理安排课余生活。昆阳的余女士表示，自己与孩子已制定详细“学期计划”：每周安排2次兴趣班，周末留1天开展亲子户外活动，“中秋国庆8天长假正好可作‘中场休息’，帮助孩子保持学习节奏。”

此外，受秋季学期延长影响，2026年春季学期预计将相应缩短。教育部门建议学校、学生和家长早做规划，积极适应学期时长变化，确保教学工作顺利推进与学生身心健康发展。

## 醉汉坠桥落房顶 消防疾驰解危机

本报讯（记者 王晓红 通讯员 夏念明）8月24日早上8点，平阳县消防救援大队接到群众报警称，鳌江镇鳌江五桥下有一男子被困于临时板房屋顶，急需救援。消防救援人员迅速出动，赶赴现场实施救助。

消防救援人员抵达现场后发现，该男子被困于距离地面约8米高的临时板房顶部，当时意识清醒，可自主活动，滨江派出所民警已在现场实施警戒和保护。消防员迅速制定救援方案，携带专业救援装备登至屋顶，为被困男子穿戴好防护装备，引导其通

过拉梯缓慢转移至地面，最终成功助其脱困。

据了解，该男子前一晚饮酒过量，导致次日清晨行走于鳌江五桥时神志不清，不慎翻越护栏坠桥。幸运的是，男子坠落处有临时板房缓冲，跌落高度有限，该男子仅受轻伤。附近群众发现后立即报警，救援及时展开。

消防部门提醒：“饮酒需适量，安全莫大意。”呼吁公众饮酒量力而行，同行人员应做好看护工作，避免醉酒者接近高空、水域等危险区域。如遇险情，请第一时间拨打119求助。





